

莱西一男子利用网贷、信用卡套现等手段骗取他人80余万元

7个月“炫富”换来11年牢狱

早报4月3日讯 开着租赁来的法拉利、兰博基尼、玛莎拉蒂等豪车充当“门面”，通过炫耀高消费方式给别人造成非常富有的假象后，借资金周转不畅、承诺支付高利息等谎言，忽悠受害人用手机开通网贷、信用卡套现后转移到其账户等方式，先后诈骗9名受害人巨额网贷资金用于个人挥霍，在仅仅半年多的时间里，致使受害人经济损失86万余元。近日，经莱西市人民检察院依法提起公诉，文某以诈骗罪被判处有期徒刑11年，并处罚金7万元。

开着租来的豪车行骗

兰某是莱西市某加油站的洗车员，去年七八月间，一名男子经常开着法拉利等不同类型的豪车去该加油站加油洗

车，一来二去两人熟悉后互加微信好友，兰某知道了对方叫文某，是做豪车租赁的。8月中旬的一天，文某问兰某想不想跟自己一起做生意，并承诺“赚了就多分给你点，赔了我自己担着”。兰某表示自己没有多少现钱，文某鼓动说可以通过网贷提现，并拿过兰某的手机操作登录网贷软件，向某经营部支付了1.9万元。之后文某让兰某把微信收款二维码发给他，说晚上还钱给他。当天晚上，文某开着一辆奔驰车约兰某在某酒店吃饭，期间文某又以资金周转困难为由，用兰某手机在另一平台上网贷8万元并通过微信转到文某处，并承诺9天之后还给他。但到约定还钱的时间，文某一直以资金周转不过来为理由推托着，直到案发，兰某才知道自己被骗了。

现年28岁的文某，曾因聚众斗殴罪被

判刑3年，2022年初刑满释放。出狱后的文某并没有本本分分打工赚钱，从2022年4月起，他在取得别人的信任后，以请求他人帮忙套现、做流水、做任务，为他人办理贷款、介绍兼职刷单赚钱，及“赚了多给，赔了自己承担”等高利息回报投资为诱饵，套取他人网络贷款平台及信用卡上的钱财并转移到自己的账户上，到2022年10月案发时，涉案金额达100多万元。

每天花天酒地高消费

文某把骗来的钱财都用于他平日的高消费生活上，从2022年5月开始，他先后在几处租车行租赁过路虎揽胜、兰博基尼、玛莎拉蒂、保时捷、法拉利等豪车，经常带着朋友开着租来的豪车到处吃喝游玩。最疯狂时，他曾同时租赁10多辆

豪车，每天仅租金就高达万余元。据文某交待，花在豪车租赁及维修等方面的费用仅微信转账就多达40余万元。

另外，文某经常住在莱西市的星级酒店里，吃饭主要是点外卖，每天消费都在1000元以上，几个月间仅在酒店中的消费就有20余万元。

被文某诈骗的受害者中，有干洗店的老板、汽修厂的老板、普通工人……甚至还有人“慕名”主动找到他，被骗最多的金额达21万余元，最少的也近2万元。在自身无能力偿还的情况下，文某采用给部分受害人打借条、“拆东墙补西墙”还款的方式妄图蒙混过关，但靠“画饼”的方式根本无法弥补他花天酒地生活造成的大额金钱漏洞，案发前虽已部分还款，但仍有86万余元无法偿还。（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 吴淑范 许帅）

青岛自贸片区审判区审理首例涉港台案件 某财产保险公司与香港某海运公司发生合同纠纷

后取得代位索赔权，并向香港某海运公司提出索赔。

保险公司认为，作为涉案货物的保险人，在先行赔付浙江某企业后依法取得保险代位求偿权，涉案费用系因海运公司未能妥善履行运输合同义务所致，应承担违约责任。海运公司则认为，保

险公司持有提单涉嫌虚假提单，还提出《海商法》独有的单位赔偿责任限制抗辩，同时认为浙江某企业支付的费用性质为共同海损。

“这是一起典型的涉港、涉台海上货物运输合同纠纷案件，也是一起保险人代位求偿纠纷。”办案法官介绍，该案

的审理，有助于界定不同签发人所签发提单的真实性和法律效力，为判断提单是否构成虚假提单提供借鉴经验；同时为判断海上货物损失是否构成共同海损以及共同海损理算的法律适用提供思路指引，帮助海上货物运输企业正确处理面临的法律风险。法院将充分考虑当事人的意见，详细分析认证，厘清案件事实，准确适用法律，从平等保护当事人的原则出发，注重服务意识公正裁决。

（观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 孟政宪 鲍福玉）

讲文明 树新风 公益广告



践行环保 节约能源
降低消耗 低碳生活

中共青岛市委宣传部

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色
俭以养德 简约适度 低碳生活

中共青岛市委宣传部